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Příměstské tábory v komunitním centru
Prázdniny byly u nás v komunitním cen-
tru rušné. Obec Mosty u  Jablunkova 
letos poprvé organizovala příměstské 
tábory, a  protože zájem o  tuto službu 
je velmi vysoký, tak se během července 
a srpna uskutečnily rovnou čtyři turnu-
sy, kterých se zúčastnilo celkem 93 dětí. 
Na ty čekal vždy od 8.00 do 15.00 bohatý 
program plný her, tvoření, pohybu a po-
znávání okolí, děti měly také zajištěnu 
stravu a pitný režim.
Táborové léto zahájili Malí objevitelé, 
kteří se v  komunitním centru scházeli 
ve druhém červencovém týdnu, od 8. 7. 
do 12. 7. Na programu byla spousta po-
kusů, veselých her a poznávání přírody 

v okolí. Děti si během týdne užily i ná-
vštěvu Ekofarmy Za Stodolou, koupání 
v  místním aquaparku i  Gorolský den 
v Dřevěnce na Fojtství.
Hned v  následujícím týdnu se usku-
tečnil další tábor, tentokrát nazvaný 
Poznáváme Beskydy, zaměřený na pro-
zkoumávání okolních lesů, kopců a dal-
ších zajímavých míst. Malí turisté si 
v  průběhu tábora udělali výlet ke stu-
dánce na Podlesí, prodírali se houštím 
na Medvědí skálu, v týmech vynesli plné 
krosny k horní stanici lanovky na Grůni 
a prošli si krásnou túru přes Muřinkový 
vrch, Velký Polom a Skalku zpět na zá-
kladnu v KC, kde pak dobrovolní zájemci 

mohli absolvovat přespávačku spojenou 
s promítáním filmu a nezapomenutelnou 
stezkou odvahy.
V  srpnu pokračovaly příměstské tábo-
ry dvěma dalšími turnusy. Od 12.  8. 
do 16.  8. děti prožily kouzelný týden 
s Malým princem. Něžná pohádka plná 
moudrých myšlenek se prolínala veške-
rými aktivitami, od tvoření, přes hry, 
po celodenní výlet na Studeničné. Děti 
si v závěru týdne z tábora odnesly nejen 
spoustu zážitků, ale i  mnoho krásných 
výrobků  – originální trička, planetky 
s  růží a  Malým princem nebo vlastno-
ručně malované květináčky, do kterých 
zasely řeřichu.

Poslední prázdninový týden pak patřil 
zkrácenému táboru Tajemství ztrace-
ného pokladu. Jak už název napovídá, 
na děti čekala celotáborová hra, během 
které se snažily poklad vypátrat. Kromě 
toho si užily i spoustu sportovních her, 
pozorování noční oblohy nebo závěrečný 
táborák s opékáním špekáčků.
Všechny tábory probíhaly v úžasné, po-
hodové atmosféře a  troufám si říct, že 
všichni zúčastnění společně prožili hod-
notně strávený čas a odnesli si z táborů 
spoustu krásných zážitků.
Teď už se v komunitním centru pomalu 
chystáme na nový školní rok. Pokud vás 
zajímá, jaké aktivity pro vás v následu-
jících měsících chystáme, sledujte naše 
facebookové stránky, pište si o  info na 
kc2@mostyujablunkova.cz nebo se za-
stavte přímo v KC, kde jsme vám k dis-
pozici denně od 8.00 do 12.00.

Jana Foffová
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v září 2024 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

97 let: 
Josef Marszałek  

Zlatá svatba 50 let 
společného života 

Ing. Emil a Jarmila 
Wiszczorovi

Omluva redakční rady
V červencovém zpravodaji bylo uvedeno špatné telefonní číslo na Poštu 
Partner Mosty u Jablunkova, za co se omlouváme. Správné telefonní číslo 
je +420 732 357 326. Od 1. 7. 2024 je Pošta Partner v prostorách budovy  
čp. 986 – Esíčko Potraviny Czudková (II. patro). Poštovní schránka se na-
chází před touto budovou.

Nabídka práce 
na zkrácený 
úvazek
GOTIC, příspěvková organizace 
nabízí práci formou částečného 
úvazku v rozsahu 10 hodin týd-
ně. Pracovník bude mít na sta-
rosti péči o Dřevěnku na Fojt-
ství, především její výzdobu, 
instalaci krátkodobých výstav, 
úklid budovy a okolí, organiza-
ci údržby, pomoc při realizací 
akcí aj. 

Zájemce prosíme o zaslání živo-
topisu do 8. 9. 2024 na adresu 
info@gotic.cz. Mailem odpoví-
me na vaše dotazy. Těšíme se 
na Vás.

Mgr. Alena Kolčárková,  
ředitelka

Volby do 
zastupitelstev 
krajů
Volby se konají ve dvou dnech: 

•	 v pátek 20. září 2024 od 14.00  
do 22.00 hodin

•	 v sobotu 21. září 2024 od 8.00  
do 14.00 hodin

Volební a hlasovací místnost: 

budova Základní školy Mosty  
u Jablunkova č.p. 750

Více informací naleznete na webo-
vých stránkách obce Mosty u Jablun-
kova www.mostyujablunkova.cz

Dana Muchová
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Výstava v dřevěnce
Přijďte ve čtvrtek 5. září v 16.30 do Dřevěnky na Fojtství. 
Setkáme se zde s  paní Miroslavou Janouškovou, abychom 
společně zahájili její výstavu s názvem Mezi nebem a zemí. 
Novojičínská výtvarnice představí svou uměleckou tvorbu 
zaměřenou na abstraktní zobrazení krajiny. Své umělecké 
vize dokáže přenést nejen na plátno nebo sklo, ale blízké jsou 
jí i  další materiály dřevo, keramiky, kov a  v  poslední době 
smalt. Paní Janoušková také miluje muziku, a to napříč žánry 
od vážné hudby, přes jazz až po hard rock. Není proto divu, 
že na vernisáži zazní tóny saxofonu v podání Josefa Wagnera.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Budova čp. 111, ve které sídlí naše knihovna, prochází 
rekonstrukcí. Některé stavební práce vyžadují také 
částečné uzavírky knihovny. Někdy jen několikahodinové, 
někdy budou vícedenní. Prosíme, sledujte www.gotic.cz 
a  www.facebook.com/informacnicentrummosty, kde vás 
budeme o omezeních aktuálně informovat.

Bezpečnost v kyberprostoru
Kyberprostor je virtuální prostředí, které nemá začátek 
a ani konec, nezná hranice národních států a nelze určit, jak 
rozsáhlý je. Kybernetická kriminalita, dříve také označována 
jako informační kriminalita, je definována Policií ČR jako 
trestná činnost, která je páchána v prostředí informačních 
a komunikačních technologií včetně počítačových sítí.

Připravili jsme pro vás přednášku s  názvem Bezpečnost 
v  kyberprostoru. Většina z nás ráda využívá výhod, které 
skýtají chytré telefony, osobní počítače a  s  tím spojené 
využívání internetu. Zřizujeme si účty na sociálních sítích, 
nakupujeme v  online obchodech a  využíváme internetové 
bankovnictví. Co všechno se nám může v  kyberprostoru 
přihodit a jak se nestát terčem podvodníků, kteří využívají 
naší neznalosti a malé ostražitosti? O tom všem nám přijdou 
pohovořit pracovnice z  Oddělení prevence Krajského 
ředitelství policie Moravskoslezského kraje por. Bc. Lucie 
Galiová a  nprap. Bc. Vladimíra Faferková. Budete mít 
možnost se jich na cokoli zeptat. Setkání se uskuteční 
12.  září v  8.30 hodin. Pokud by to situace spojená se 
stavebními pracemi nedovolila, akce se uskuteční v zasedací 
místnosti Obce Mosty u Jablunkova. Srdečně zveme.

Čtenářský klub
Po delší odmlce jsme znovu připraveni se setkat nad 
novinkami na knižním trhu. Představíme vám knihy, které 
jsme nakoupili během prázdnin, a čekáme také vaše recenze 
přečtených knih. Sejdeme se 24. září v 17.00 hodin. Jestliže 
v  tomto termínu „naskočí“ uzavírka knihovny, přesuneme 
setkání na říjnový termín.

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE 
Historii Mostů připomíná 
výstava v opevnění
V  srpnu jsme přímo v  příkopu opevnění Velká šance 
nainstalovali ve spolupráci s  Muzeem Těšínska výstavu 
Fotografie starých Mostů u Jablunkova. Přibližuje historii 
Mostů u  Jablunkova a  je členěna na tři období: Mosty 
u Jablunkova do roku 1918, v  letech 1918-1945 a v  letech 
1945-1989. Panelová výstava bude v opevnění k vidění do 
října.

Pořízení venkovních výstavních panelů je součástí 
projektu „Zatraktivnění expozice Návštěvnického centra 
a Opevnění šance, propagace produktu a realizace Fajneho 
léta“, č.03960/2024/RRC, financovaného z  prostředků 
Moravskoslezského kraje, programu Podpora technických 
atraktivit v Moravskoslezském kraji pro rok 2024.



září / 20244 Zpravodaj mostecký – mostecki

Ohlédnutí za akcí Šancefest 2024
V sobotu 17. srpna jsme v opevnění Velká šance zorganizovali 4. ročník oblíbeného kulturního a historického festivalu. Všem, 
kdo se na přípravě a realizaci podíleli, moc děkujeme a také děkujeme všem, kdo se na Velkou šanci přišli bavit a nenechali 
se odradit ani večerním deštivým počasím. Těšíme se na další ročník!



září / 2024 5Zpravodaj mostecký – mostecki

O nejlepší guláš Šancmajstra
Cena odborné poroty:

Svrčinovský variuš – Dobrovolní hasiči 
Svrčinovec

Cena veřejnosti:
•	 Svrčinovský variuš, tým Dobrovolní 

hasiči Svrčinovec
•	 Fajný guláš z  Mostů, tým Kjela 

mjynsa, tela cebule
•	 Dančí guláš z Oderských vrchů, tým 

Karel, Karel a Adél

Obec ocenila významné osobnosti

Na akci Šancefest byla slavnostně 
předána další ocenění „Významná 
osobnost obce Mosty u  Jablunkova“. 
Na základě doporučení občanů a  po 
projednání těchto nominací zastupi-
telstvem naší obce byli letos oceněni: 
Mgr. Marie Sikorová, Ing. Ondřej Nie-
doba a Karel Kufa.

Mgr. Marie Sikorová  – poděková-
ní in memoriam za celoživotní práci 
učitelky Základní školy v  Mostech 
u Jablunkova, za snahu o rozkvět kul-
turního života v  obci, za dlouholeté 
členství v SPOZ a Matici Slezské, za 
dlouholetou práci sbormistryně a ve-
dení tří pěveckých sborů: školního, 
chrámového a sboru Slezan při Mati-
ci Slezské, za dlouholetou práci var-
hanice v kostele sv. Hedviky.

Ing. Ondřej Niedoba  – poděkování 
za šíření regionální kultury a tradic, 
za propagaci stavitelství našich před-
ků a  zanechání významné architek-
tonické stopy v naší obci jako odkaz 
pro další generace při rekonstrukci 
Kulturního domu Kasowy, Dřevěnky 
na Fojtství, stavbě vstupní brány na 
hřbitov, turistických odpočívek, auto-
busových zastávek, za 40letou orga-
nizaci Gorolskigo balu.

Karel Kufa  – poděkování za výrobu 
tradičních gorolských krpců a  mis-
trovské zpracování kůže na Těšínsku, 
za představování tradiční rukodělné 
výroby na všech významných akcích 
obce Mosty u  Jablunkova, za repre-
zentaci naší obce a  rovněž celého 
regionu Těšínského Slezska a Morav-
skoslezského kraje.



září / 20246 Zpravodaj mostecký – mostecki

SPORT

Turnaj Volejbal smíšených družstev 10. 8. 2024
Dne 10.  8.  2024 se na víceúčelovém 
hřišti v Dolních Mostech uskutečnil již 
5. ročník „Amatérského volejbalo-
vého turnaje smíšených družstev“, 
tzv. „AVT“, který již tradičně pořádá TJ 
Beskyd Mosty u Jablunkova, z.s.

Turnaje se zúčastnilo 7 smíšených 
družstev po 6 hráčích, celkem 42 hrají-
cích účastníků, za podmínky, že v kaž-
dém družstvu je nutno mít minimálně 2 
ženy, či 2 muže.

Soupiska turnaje:
1. Dinosaurzi
2. Nic nového
3. VK Barany
4. Bez Smecza
5. Gudasowi
6. Pojďme si pinknout
7. Věčně mladí

Pravidla si zúčastnění zvolili sami, tudíž 
se hrálo systémem každý s každým, na 
dva sety. V  případě rovnosti bodů roz-
hodovalo vzájemné skóre. Soutěžení pod 
širým nebem bylo letos velmi náročné, 
s ohledem na vedro, které panovalo po 
celý den, a je třeba vyslovit sportovcům 
obdiv za předvedené výkony.

Výsledky turnaje:
1. místo VK Barany
2. místo Pojďme si pinknout
3. místo Gudasowi

Na nespočet zápasů se přišlo podívat 
mnoho diváků všech věkových kate-
gorií, kteří vytvořili takřka rodinnou 
atmosféru, která skvěle podporovala 
hrající volejbalisty. Pro organizátory je 
velkým povzbuzením, když mezi diváky 
vidí rozzářené oči ratolestí soutěžících 
sledující obdivně své vzory a  zároveň 

rodiče při bojích o co nejlepší výsledek.

I  letos jsme mohli opět naplno využít 
kapacit zrekonstruovaného kulturního 
domu, který poskytl kompletní zázemí 
pro soutěžící i diváky.

Děkujeme sponzorům, zejména však 
společnostem WINNER GROUP, Sta-
vebniny Worek a Pivovaru Ostravar, 
kteří poskytli ceny pro všechny soutě-
žící, vítěze i ty méně úspěšné. V nepo-
slední řadě bychom chtěli poděkovat 
Obci Mosty u Jablunkova za podporu 
ve formě dotace a  také za pomoc při 
zajištění podmínek užití Víceúčelového 
hřiště v Dolních Mostech.

Za tým TJ Beskyd 
Mosty u Jablunkova, z.s. 

Kohut Radek
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Původní chata na Velkém Polomu by měla 100 let
Turistická chata na Velkém Polomu, přesněji pod V. Polomem, 
neboť je od vrcholu vzdálená cca 1,5 km, byla vybudována ve 
výšce 936 m n. m. turistickým oddílem KČST „Beskyd“ v Orlo-
vé. K zahájení stavby a kladení základního kamene došlo v roce 
1923 a  zpřístupněna hostům byla již 10.  srpna  1924. Stavbu 
v katastru Dolní Lomné provedl Richard Klímek podle projektu 
architektů Koláře a Rubého z Moravské Ostravy. Chata měla 
vlastní studnu, elektrické osvětlení a  telefon. Byla postavena 
ve slohu valašsko-moravském s  věžičkou se zvonem. Rovněž 
restaurační zařízení bylo v  krásném valašském slohu. Měla 
k dispozici 35 lůžek (kromě nouzových), ale to velkému náporu 
turistů nestačilo. Proto o čtyři roky později byla v těsné blíz-
kosti postavena zděná patrová budova tzv. dependance, čímž 
se kapacita zvýšila na 80 lůžek. Od chaty byl pěkný výhled, 
zejména do Kysucké doliny a na slovenské hory. Ráz krajiny zde 
zpestřovaly pasoucí se ovečky z blízké salaše.
Málokterá z chat KČST utrpěla za 2. světové války tolik jako 
chaty na Polomu. Těžkou práci měl nový výbor, který začal 
s obnovou chat bez peněz s holýma rukama. Chata byla opět 
v provozu od léta 1946. Tato situace však netrvala dlouho, ne-

boť po roce 1948 byl KČST zlikvidován a veškerý jeho majetek 
znárodněn.
Dřevěná chata dne 2. 4. 1960 vyhořela do základů. Po dobu čtyř 
let sloužila návštěvníkům zděná chata, která byla z části pře-
stavěna pro restaurační provoz. Chata v té době byla v majetku 
a v provozu společnosti Restaurace a jídelny. Dlouholetým cha-
tařem byl Anton Petruňák, kterému se podařilo postavit novou 
chatu za neuvěřitelně krátkou dobu od června do října 1964. 
Na Štědrý den 1964 přijala chata Tetřev první hosty. Po roce 
1989 došlo k privatizaci a rozdělení objektu tak, že vznikly dva 
samostatné celky – hotel Tetřev a zděná vedlejší budova, kterou 
nazvali Kamenná chata. Ta je provozována do dnešního dne, 
zatímco hotel Tetřev nebyl udržován, jeho střecha se zbortila, 
a nakonec byl 29. 6. 2009 rozebrán do základů.
Oslavy 100. výročí původní chaty se budou konat ve státní svá-
tek sv. Václava v sobotu 28. září 2024.
Z podkladů Tadeáše Schullhausera

14. Krajský sraz turistů
28. 9. 2024

na Kamenné chatě
10:00 sraz u Kamenné chaty a rozhledny Tetřev   //   11:30 Slavnostní zahájení   //   Připomenutí výročí 100 let Útulny Velký Polom  

a 100 let turistických chat Ropička a Masarykova chata na Beskydě   //   Pozdravy vzácných hostů
Zakončení Beskydského Mt. Blanc   //   Opékání buřtů  //   Stánek KČT – na místě bude možno získat účastnický list a suvenýry KČT

KČT, oblast Moravskoslezská
zve všechny milovníky hor na
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KALENDÁŘ AKCÍ
30. 8., 21.00 
Letní kino – Vlny 
Hřiště TJ Sokol 
www.mostygenz.cz
31. 8., 10.00 
Beskydský železný hasič 
Areál u Komunitního centra 
723 477 404
31. 8., 21.00 
Letní kino – Zápisník 
alkoholičky 
Hřiště TJ Sokol 
www.mostygenz.cz
5. 9. – 13. 10. 
Mezi nebem a zemí 
Výstava Miroslavy Janouškové. 
Vernisáž 5. 9. v 16.30. 
Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586
7. 9. 
Turistický pochod Mánesovou 
stezkou 
Klub českých turistů 

7. 9., 17.00  
LANGOŠ fest   
Hostinec u Jakuba 
Za příznivého počasí.  
+421 915 955 955
7. 9., 18.00 
Tlačítkový kvíz 
KD Dolní Mosty 
Rezervace: 721 072 550
12. 9., 8.30 
Bezpečnost v kyberprostoru 
Beseda pro seniory 
Místní knihovna 
14. 9., 12.00 
Karpatský šerpa  
Soutěž ve výnosu plného pivního 
sudu od hasičské zbrojnice na 
chatu Skalku.  
SDH Mosty u Jablunkova 
hasici@mostyujablunkova.cz,  
723 477 404
24. 9., 17.00  
Čtenářský klub  
Místní knihovna 

Fotbalová utkání 
Okresního přeboru – 
sezóna podzim 2024/25  

Muži 
7. 9., 16.00	 Mosty – Chlebovice 	
	    		  /Staré Město

21. 9., 15.30	 Mosty – Písek

5. 10., 15.00	 Mosty – Hukvaldy

19. 10., 14.30	 Mosty – Tošanovice

2. 11., 14.00	 Mosty – Bukovec

Dorost 
7. 9., 13.30	 Mosty – Staré 		
			    Město B

21. 9., 13.00	 Mosty – Bystřice

5. 10., 12.30	 Mosty – Hukvaldy

19. 10., 12.00	 Mosty – Oldřichovice

2. 11., 11.30	 Mosty – Bukovec / 	
			    Písek

Starší žáci 
8. 9., 9.30	 Mosty – Písek / 	
			    Bukovec

21. 9., 9.30	 Mosty – Hrádek

5. 10., 9.30	 Mosty – Vendryně

26. 10., 9.30	 Mosty – Čeladná

	

Změny termínů i místa utkání 
vyhrazeny

inzerce


